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Notulen 22e vergadering DARES GR15 

 

Datum: woensdag 10 september 2014.  

Locatie: Brandweer Hollands Midden, Kazerne Leiden-Noord, Gooimeerlaan 25, 2317JZ Leiden 

 

 

Aanwezig:  

 

Aad Onderwater (PE2OND), Wim Visch (PG9W), Edwin Aangeenbrug (PD2EDW), Aad van der Nieuwendijk 

(PA11137), Edwin Edeling (PD5EE), Hans Rijpma (PA7ADA), Bert Trumpie (PC4Y), Jan Pieter Kraaijer (PC0KR) - 

notulen 

 

Afwezig met kennisgeving: 

Martijn Steenbeek (PD2MST), Frank Nijs (PC7C), Wim Zonneveld (PA2WJZ), Remco Hopman (PE0WRH), 

Ad Clemens, Henk Kranenburg (PE1PYZ), Henk Hilgersum (PD2HI), Rini Lurling (PD2TAZ); 

 

Afwezig zonder kennisgeving: 

 

 

 

1. Ontvangst & Opening 

De aanwezigen worden welkom geheten door Aad Onderwater bij de 22
e
 vergadering. Onze vertrouwde bovenzaal 

is veranderd in een soort opleidingsruimte, dus wij zitten beneden. De koffie is verzorgd door Wim Visch. 

 

Agenda 

1)     Ontvangst & Opening; 
2)     Vaststellen notulen vorige vergadering; 
3)     Actiepunten; 
4)     Mededelingen van de regiocoördinator; 
5)     Rapportage Werkgroepen; 
 a.     Dares kleding (JPK) 
 b.     SIGCO werkgroep, de status en de voortgang (JPK) 
 c.     Huisvesting (Wim Visch) 
 d.     Training & Opleiding (Bert Trumpie) 
 e.     VR: status samenwerking (AO en WV) 
 f.     PR: hebben we nog ideeën? (AO) 
 g.     RMS (Wim Visch) 
 h.     Status WWW (Henk Hilgersum) 
6)     Rondvraag; 
7)     Datum en locatie volgende vergadering(en); 
8)     Sluiting; 

 

2. Vaststellen notulen vorige vergadering. 

Notulen van 12 augustus 2014 zijn besproken, daar waar nodig aangepast en akkoord bevonden en daarmee 

vastgesteld als definitief. De definitieve notulen zullen door Martijn Steenbeek op de R15 website gepubliceerd 

worden. De conceptnotulen van deze vergadering zullen door Aad Onderwater gemaild worden. 



 

pagina 2 van 5 

 

3. Actiepunten (behandeld, aangepast of afgevoerd) 

21_04 Wim Visch heeft gesproken met Tom Koot. Hij is decentraal oefen coördinator voor VR16. Wim zal Ton nog 

eens expliciet vragen naar de mogelijkheden van samen oefenen. Volgens Wim zit Ton nog te wachten op het 

definitieve rapport van “Samen Sterker”. Wim Visch zal het rapport sturen. Aad Onderwater heeft ook een reactie 

gekregen van Pascal Rehorst. Voorstel om Ton Koot uit te nodigen voor een presentatie van hun procedures. 

Actiepunt blijft staan. 

20_01 Chris van Gorp benaderen voor de website Laten staan 

20_06 CV invullen (voor hen die dat willen) en opsturen naar Aad Onderwater bij punt d) 

20_07 Inventariseren, opschonen en documenteren van de operationele middelen in het DRCC (reeds aanwezig en 

nog benodigd) Actief laten tot na de vakantie van Hans Rijpma. 

20_08a Onderzoeken of DARES PR mogelijk is bij Rode Kruis. RK heeft eigen oefendoelen en heeft eigen 

netwerken. Zit niet op DARES te Wachten. 

 

4. Mededelingen van de regiocoördinator 

Graag een stukje voor de nieuwsbrief van september. Gedacht wordt aan een verslagje van de masterclass Winlink. 

De huidige kopij is onvoldoende. Afspraak dat er in ieder geval een stukje komt over de DARES kleding. 

Terugkoppeling van de VR Pascal Reehorst. (Ingekomen stuk opnemen als bijlage.) 

Persoonlijk bericht van Peter Zwamborn dat het niet zo goed gaat met zijn gezondheid. 

Marcel Meivogel is recent lid geworden, maar verontschuldigde zich dat hij nog niets van zich heeft laten horen. Aad 

Onderwater zal hem vragen of hij wil stoppen, dan wordt hij als lid geroyeerd. 

 

5. Rapportage Werkgroepen 

 

a) Dares kleding 

Afspraak is dat wij als R15/16 gaan voor de inkoop van vergelijkbare kleding als Regio 9 (Utrecht). 

De deelnemers zullen via mail en de nieuwsbrief hier nader over geïnformeerd worden. De vraag is gesteld door Aad 

van de Nieuwendijk of er ook op zaterdag gepast kan worden in Nieuwegein. 

 

b) SIGCO werkgroep, de status en de voortgang (JPK) 

Terugkoppeling gegeven op basis van de mail van Chris van Gorp (zie bijlage in dit verslag). 

De werkgroep kan verder met uitwerken van vragen en materiaal voor het nieuwe DARES handboek. 

Het signaal richting het bestuur blijft wel van kracht dat er meer gecommuniceerd moet worden naar de achterban 

(RC’n). 

 

c) Huisvesting (Wim Visch) 

De beslissing over de huidige locatie in Leiden wordt ergens in oktober verwacht. Het gebouw is van de gemeente 

Leiden en wordt verhuurd aan de brandweer. Er is sprake van nieuwbouw aan de Schipholweg, op de plaats van het 

KPN gebouw wat gesloopt gaat worden. Nadeel van de Schipholweg is dat er geen hoge antennemast zal komen en 

dat er geen plaats voor DARES zal zijn. De oplevering is verwacht eind 2016. 

De stichting gaat er vanuit dat wij binnen 2 jaar weg zullen moeten zijn. 

Data Protector BV (voorheen Bunker Infra) is gecharmeerd van het feit dat DARES noodcommunicatie kan leveren 

tussen de knooppunten Kloetinge (Gemeente Goes) en Oegstgeest. Er is een schriftelijke verklaring en er komt een 

huurcontract voor DARES (€3,- per jaar). 

De shacks zijn op een oor na klaar, er zijn echter nog geen antennes gemonteerd. 

Wim Visch stelt een datum voor een rondleiding voor. 

 

d) Training & Opleiding (Bert Trumpie) 

Bert heeft geen zicht gehad op de oefenkalender na de vakantie periode. Voorstel om de samenwerking van Winlink 

en spraak nog een keer te herhalen. Hans heeft goede ideeën en zal contact opnemen met Bert. De volgende datum 

heeft dus als doel een interferentie test. Afgesproken is dat er op 11 oktober een veldoefening wordt georganiseerd 

door Bert Trumpie. De 20 september optie valt hiermee af. 

 

e) VR: status samenwerking (AO en WV) 
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VR wil eigen primaire processen eerst testen, laten wij dat ook doen door eerst maar eens lering te trekken uit de 

“Samen Sterker”. Voorstel om een actieplan te maken uit de eerdere evaluaties. Aad Onderwater gaat beginnen met 

knippen en plakken van de leerpunten uit de evaluaties. 

 

f) PR: hebben we nog ideeën? (AO) 

Laten wij nu even voor wat het is. 

 

g) RMS (Wim Visch) 

RMS op 144.825 MHz inzetten in Oegstgeest. Daarnaast 70cm gaan gebruiken voor binnen straal van 25km stations 

te gaan verwerken. Aanvraag ligt bij Hans Vreeswijk. Daarnaast een aanvraag voor een 7x24 repeater. Hans 

Vreeswijk heeft die aanvraag al ingediend onder zijn eigen naam, maar dat moet formeel namens DARES gebeuren. 

De 7x24 repeater status willen wij liever niet, omdat wij deze voor DARES gebruik willen reserveren. 

 

h) Status WWW (Henk Hilgersum) 

Laten staan tot de terugkoppeling van Henk na zijn vakantie. 

 

6. Rondvraag 

Jan Pieter Kraaijer: Waarom hoor ik niemand meer in het DARES R15 rondje van dinsdagavond? 

Jan Pieter Kraaijer: Hoe staat het met de vermeende voorraad in de loods? Kunnen wij daar ook uit putten? Wim 

Visch stuurt een lijstje naar Aad Onderwater. De interesse gaat uit naar zend en ontvangst apparatuur, niet zozeer 

naar oude PC’s of monitoren. 

Bert Trumpie: P2000 is dat uit de lucht? Ja, de pager mag uitgezet worden. Onze CAP codes bestaan niet meer 

Hans Rijpma: Onderzoek naar HAMNET is nog niet verder gegaan. Hans is nog aan inventariseren. Utrecht en 

Hilversum zijn er operationeel mee bezig. Vraag van Aad Onderwater aan Hans Rijpma om er een ingekomen stuk 

van te maken. Als Hans Rijpma de relevante gegevens heeft, zal hij deze delen. 

Edwin Edeling: geen 

Aad van der Nieuwendijk: geen 

Edwin Aangeenbrug: geen 

Wim Visch: geen 

Aad Onderwater: geen 

 

7. Datum en locatie volgende vergadering(en) 

Vergaderdatums 2014: 

 

Dinsdag         14-10-2014, aanvang 20:00 VERON, Den Haag 

Woensdag     12-11-2014, aanvang 20:00 DRCC, Leiden 

Dinsdag          09-12-2014, aanvang 20:00 VERON, Den Haag 

 

8. Sluiting 

Om 22:15 uur wordt de vergadering beëindigd door Aad Onderwater. 

 

Actielijst 

Actie 

nr 

Actie Actiehouder Planning 

gereed 

21_01 Vergaderdatums van Leiden (zie hierboven) laten vastleggen 

door de managementassistente, zodat DARES R15/16 de 

benedenzaal kan gebruiken. 

Wim Visch 10 september 

2014 

21_02 Aan Aad Onderwater onder de aandacht brengen dat de 

september nieuwsbrief uitgestuurd wordt. 

Jan Pieter 

Kraaijer 

10 september 

2014 

21_03 Kleding actie(s) weer actualiseren Jan Pieter 

Kraaijer 

10 september 

2014 

21_04 Wim Visch heeft gesproken met Tom Koot. Hij is decentraal 

oefen coördinator voor VR16. Wim zal Tom nog eens expliciet 

vragen naar de mogelijkheden van samen oefenen. 

Wim Visch 10 september 

2014 

21_05 Organiseren rondleiding DRCC op 13 september Hans Rijpma 13 september 
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en Wim Visch 2014 

21_06 RMS / Aanvragen ATOF voor R15/16 Wim Visch 23 augustus 

2014 

21_07 Maak uitnodiging voor 13 september, bedoeld voor DARES en 

niet DARES deelnemers. 

Jan Pieter 

Kraaijer 

10 september 

2014 

20_01 Chris van Gorp benaderen voor de website Henk 

Hilgersum 

9 juli 2014 

20_02 Pascal Rehorst benaderen voor de gezamenlijke oefeningen 

met de veiligheidsregio. 

Aad 

Onderwater 

9 juli 2014 

20_06 CV invullen (voor hen die dat willen) en opsturen naar Aad 

Onderwater 

Allen 9 juli 2014 

20_07 Inventariseren, opschonen en documenteren van de 

operationele middelen in het DRCC (reeds aanwezig en nog 

benodigd) 

Hans Rijpma 9 juli 2014 

20_08a Onderzoeken of DARES PR mogelijk is bij Rode Kruis. Edwin 

Aangeenbrug 

9 juli 2014 

20_08b Onderzoeken of DARES PR mogelijk is bij Brandweer. Martijn 

Steenbeek 

9 juli 2014 

 

Afspraken en algemene zaken 

Afspraak 

nr 

Afspraak Eigenaar Actief tot 

A_001 IEDERE dinsdag rond 20:00 uur een DARES R15 ronde op 

145.350 MHz. 2
e
 optie PI3RAZ, 3

e
 optie FRN gespreksgroep 

R15 

Aad 

Onderwater 

December 

2014 

A_002  

 

Kopij aanleveren voor de R15 nieuwsbrief aan Edwin 

Aangeenbrug. 

Allen December 

2014 

A_004 Evenementen op de kalender zetten om te bespreken in het 

maandelijks overleg voorstellen voor oefeningen of 

evenementen kunnen worden ingediend bij Aad Onderwater. 

Allen December 

2014 

A_005 Oproep voor leden die actief PR willen bedrijven in de vorm 

van het geven van presentaties. Aanmelden bij Aad 

Onderwater. 

Allen December 

2014 

A_006 Heeft iedereen een inlognaam voor de DARES R15/16? 

Aanvragen via Henk Hilgersum. 

Allen December 

2014 

A_007 CV invullen (voor hen die dat willen) en opsturen naar Aad 

Onderwater 

Allen December 

2014 

    

 

Mail VR: 

Beste Aad Onderwater, 

 

Uw verzoek met betrekking tot het oefenen heb ik onlangs besproken met één van mijn collega’s van ‘Opleiden, 

trainen en oefenen’. 

Komend jaar wordt de hoofdstructuur crisisbeheersing van de veiligheidsregio meerdere keren geoefend. Mijn 

collega en ik zijn van mening dat dit geen geschikte oefenmomenten zijn om DARES mee te laten oefenen. 

Enerzijds omdat dit niet in de scenario’s past en anderzijds niet in de oefendoelen. Op dit moment wordt er veel 

geïnvesteerd in het optimaliseren van de ‘reguliere’ wijze van informatiedeling tussen de kolommen en de 

crisisteams. Het betrekken van DARES bij een dergelijke oefening zou tot gevolg hebben dat dit doel minder 

aandacht krijgt. 

 

Naast de vraag of er geoefend kan worden is het belangrijker om eerst ‘samen’ te bekijken naar wat we willen 

bereiken. Tijdens de oefening ‘Samen Sterker’ hebben we met elkaar mogen oefenen en daar zijn voor beide 

partijen (VRHM en DARES) diverse leerpunten uit naar voren gekomen. Een eerste stap zou mijns inziens zijn 
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om te kijken wat deze leerpunten geweest zijn en wat we hier als partijen mee gedaan hebben. Een 

vervolgvraag zou kunnen zijn hoe we dit gaan implementeren/ testen. Een oefening zou hier een vorm voor 

kunnen zijn, maar er zijn ook andere opties.  

 

Ik stel voor om op korte termijn een afspraak met elkaar te maken om e.e.a. te bespreken. 

Zou u mij voor het maken van een afspraak op onderstaand nummer willen bellen? 

 

Met vriendelijke groet, 

 
Pascal Rehorst | Planvormer multidisciplinair 

Sector Operationele Voorbereiding  

M. 06 190 49 512 | E. pascal.rehorst@vrhm.nl 
 

Mail Chris van Gorp: 

Beste Jan Pieter, 
 
in de afgelopen periode zijn de documenten bestudeerd. 
Nogmaals dank voor het geleverde werk door jou en het SIGCO team. 
 
De opmerkingen die ik voor je heb gaan over de inhoud en de layout. 
Omdat er op dit moment ook wordt gewerkt aan een nieuw Handboek stel ik voor dat je de layout voor 
Handboek Bijlagen gaat volgen. 
Inhoudelijk heb ik 1 opmerking, van Gerard van Groningen heb je ook al wat opmerkingen ontvangen. 
 
Hieronder een paar uitgangspunten voor het nieuwe DARES Handboek zodat je mijn opmerkingen beter kan 
plaatsen, daarna volgen de opmerkingen op jouw documenten. 
 
Opzet nieuw handboek 
Voor het nieuwe Handboek is het volgende gemaakt: 
1) Template waarin lettertype – grootte, kop- en voettekst etc is vastgelegd 
2) Inhoudsopgave volgt volgorde : inleiding, organisatie, technieken, voorbereiding , alarmering , uitruk en 
ontplooing  en operatie. 
3) In het algemeen worden hoofdlijnen in het Handboek vermeld, details zijn te vinden in Handboek Bijlagen 
4) Er is een duidelijk verband tussen Handboek en Checklist (voor zowel indeling en inhoud) 
 
 
De volgende opmerking zijn er voor Jan Pieter Kraaijer: 
1) Engelse woorden vervangen door Nederlandse woorden. 
2) Document vormgeven volgens “Template Bijlage Handboek” 
3) Samenvatting voor Handboek aanleveren. 
Daarnaast: 
4) een set (nieuwe) vragen aanleveren betreffende SIGCO voor de set examenvragen. 
5) een minisamenvatting belangrijkste SIGCO aspekten tbv de checklist. 
 
 
Er is nog een kleine discussie over de definitieve template voor het  
nieuwe Handboek, ik stuur je zo snel mogelijk een werkbare versie op. 
 
Hopende dat ik je op deze wijze van een constructief commentaar heb  
voorzien. 
 
--- 
73 / Kind regards / Met vriendelijke groet 
Chris van Gorp PA7RHM 
Secretaris Stichting DARES   (http://www.dares.nl) 

mailto:pascal.rehorst@vrhm.nl
http://www.dares.nl/

